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1- Quelle est lu nature (du) ou (des) ose(s) constitutifs ? 1

2 - Decrire les différents types de liaisons' ostdques pencontpées ), “o-
dans cette molécule ~ '~ s
3- m 'lﬁ‘bm'ef les ¢aractéristiques spécufuques dev:zn-ymcs pbrdean :
bles de dégtader le:glycoggne chez fhommen i
IS tissus ouorganes i corps-humain trouve-f-on.des = == g
mpartant de glycogenespast - e b

ol .k‘.@ﬁ‘_'&w un triholoside. rencontré dans le régne végétal.
Il 5'agit diz-D-galactopyranosyl-(1—6)-0-D-glucopyranosyl(1—2)- -g- " :
D-fructofuranoside.
1-Ecrire la formule développée selon Haworth de ce triholoside.

2 - Quels sont les dérivés obtenus aprés méthylation et hydrolyse

- acide du raffinose? —

-Ca oligoside présente-1-il des propriétés réductrices ?

%)
s sont les enzymes qui peuvenf dégrader ce sucre ? . )

xﬁl'mldc_ pérladque. 100 mg d'amylose fournissent |
~ formique, Quelle est la  longueur
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r’D_onnée.s ' PM de Ia¢|devgms =2809: MA Qe I =127.

V/ Exprimer en molarité les concentrations des solutions
suivantes
1- Glucose (PM =180 g/mol) & 36 % (p/v)

2- NaCl (PM 58,5 g/mol)a 0,9 % (p/v)
3- Proféine A de poids moléculaire (PM = 60 000 g/mol) d'une
concentratlon de 48 pug /mL. b}
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¢ Co triholoside, soumis & una oxydalion par lode en milieu alcalin suivie d'uns hydrolyse douce,
donniun produit aclde,

d- On falt réagir la ph_ényl'hydrazine 4 chaud sur le triholoside buié on procéde & une hydrolyse
doucd ; an ldentifieé une glucosazone. : : . s

.
) .
RS S ————— b oy tp— -

- Wrﬁrmtm Tmole™de tétraholoside; 'action successive-d'une-e-glucosidase puls d'une f
= -galactoskdase libére une mole de glucose et une mole de D- galactose et un diholoside,
Dbdqlm 'ordré d'anchalnement des quatre oges. '

f- Afin o délerminer Ia striicure déveicppée, on soumet celuici & une perméthylation suivie
dhydrolyse acide. On obtient les dérivés réthylés suivants -

- 23 4, 6 thtra-0-méthyl - glucose
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: _.uwmcl’héllcbconﬂmlwpbet 3,4 nm , ADN;%WM&W
i ~4,&nn,.,l;«§Mmayqnd'\m scide mm .

- Donner équdvnde ln&edon d*oxydation .
1- Du.Dag ' par 1'f n milieu alcalin. '
M’ | 5‘“4 coie_ par '!‘ nﬁrlque (HNO)) concentre
i S i-nceteione p Har T stiofrave .u]--!].nﬂh
s 'b_-aueose 'f'?cfdi xfitrf ue concentrd |
4- Du D-fructose par I"acide nitnquc concentré & chaud

‘ bk sh‘?ﬁ
aud, apﬁgwoxrbloqué e carbormmy s 8
rme d?héthylglﬁcoside) =

- - - - e wmwdd o ow-- -

:' ~ B- On donne un polyoside de poids moléculaire moyen de 100 000, L'hydrolyse acide de ce
s polymére aboutit & In formation de D-glucose exclusivement. La méthylation totale, suivie

‘
F d'hydrolyse acide conduit & la formation de prés de 100% de 2, 3, 6-o-triméthylglucopyranose
et & une trés faible quantité (environ 1/100 000) de 2, 3, 4, 6-o-tetraméthylglucopyranose.
! L'a etla f-amylase sont sans action sur ee polyoside. '

24 1) S'agit-il d'un polyoside linéaire ou ramifié ? Justifier votre réponse,

N 2) Préciser de quel composé pourrait-il 8'agir et donner sa structure 7 *
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enialle-quantité -de.0.a- 3 % -suivant-l'origine -du miel, Luq”" -ation

s la miel permet de définir s mlelaétéaddttronnédoa!topdcsm '

" Ce dioside est insensible 6 loﬂydiilon par lisde en milieu a'lcalln Mais apras ré

o :uhg?m %N“Wm chromatographie, on ldentlﬂaﬁh D-aldohexose, é olet
u ) —

1) Quepeut-on dsiuire de cesTésulats 7 -~

& F ‘m ’-p.oq--,q-u »peF om: .p-‘_,.--. g%}

A

, Lo dioside est soumis a urie pcrméthylalion -sutvlo d' hydrome acidie; on"obitient :
) o Unouméthl an*4:et: R . 1 AR
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E 2) Quola rensolgnemcmumupplémoma!ree ‘Apportent feg donnéas 7.
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ethylation suivie roly e addo dur| diiclosid rEd’uctwr‘doune aprés
e xmﬁﬁ e 5 | Sy adir
ampouuunn

- hexbse, &0 u
E’eWmnesponwémﬂémxvswt 1D+ pentose, )~ - ¥
.. 1- Déterminer la nature des cycles de ces oses. Justifier il
m:l-° pantose, par synthdss de Kilainl-Ficher, ne Wmm pas de du ‘- fhréoés Mais du
D-é e, -
~ Ce'niieme pentose conduit par la méme synthése a %D hexose.s dont ammﬁg&glucose ni
' d . IR (s At 4 -
= Wq"ﬁlﬁrﬁﬁr“ e R e T
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D-gluconlque— T
e Donner ‘la- formule et la nomenciature sclentifique de ce diholoside sachant que les
"—u'ustdmﬁa-rhvdmmmtpas*—— el T ———
-..—.——-—.e‘_- ._.-\_.__-,-—.——‘-.—-- - . - ——— - —
& : L EHO CHO
H—'——OH HO-—-—H
l M=ot OH Hrdee OM *
! CHOH CHOH
drthrose thréoes

? est la formule développée et nom d'un

trigl cérlde homogéne du glycérol
: :._saturé Lindice da saponifica i : i

cation de cet acids gras salure est de Is= 218,72
( \\ 2 8\
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8x 10" cellules dans 'organisme humain. Dans chaque celiule humaine, PADN

it 3 x _;bﬁkhm“ulcd'ADN en double hélice a un diamétre de2ngotunpu de 2,4 nm
de longueur et comporte 10 pb par tour d'hélice. . h 5
’Q\. -
kD .-Qldlcmh'bnmrglol'ADN.nn.dmkcom humain (si toutes les molécuies d’ADN sont
t‘ ‘ ln.bu bout 4 bont.@!l“l‘omo simple brin) ? Donner le détail des calculs 4 chaque étape,
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2) Citer deux dey inconvénients de celte hydrolyu
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3) Quels sont les acides aminés : :
aromatiques : % 5% 9

dibasiques

U
3
1%

1&\ A('

A opho

acide.
\ A A AT A.(..‘.,o.

e s
1 \Nl'

,lpy f A

“, ﬂ\\u

SRR ey

Aoy st

R R LR

P

x DeekddiiiieeiinNgeandds

, ncide totale awr) d'un pcpelde ct dnos quel but ?
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4) A partiz des expériences précédentes, déterminer In oy les aéqucnccs possibles de P. Justifier 1I

voltre réponse & chaque étape de vom.- raisonnement,

I ..--‘:‘?*?*'Mfa # 3
A - : “t. Q“S{) ) kd .&:w“"l 3 ((j %Nw‘
25 a(‘ﬁ.:)gs'ﬁ\ eV (et A
. -.:r ‘ Rt Ll T Cnl) pk‘. ZJ(.(.) ot é “y

-&‘-—C?-

e

n/'r

. ”‘ff P
A l

)-u.: -~ "'
7

Srenian

i

.
arheny

Qloui-oivivooooliu
haLe L \ .h

) ou--cuua-l\annttb

0-1-00-.0'-11.)"0“& ¢

'l‘.'. 0.!.!.".'.‘...".'!! ll..l‘..



